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Andrea Larsen 
 

 X  Nichlas Mørk 

 

X               

Bo Larsen Bloch  
 

X   Olav Meyer Clausen   X   

Erik Riis Andreasen 
 

 X  Thomas Heie Nielsen  X   

Helle Strømsted Petersen 
 

X   Thomas Søborg Lassen  X   

Ivan Juhl Knudsen  

 

X   Morten Sternberg  X   

Jane Vallebo T. Heitmann      
X 

  Christian Rydahl   X  
 

 

Janie Marie Vang Bloch 
 

X   Ida E. Skovmand Fonsbøl  X  

Jimmy Rohde  
 

  X  Vibeke Bendt (indkaldt 
suppleant) 

X   

Karin Elisabeth F. Holm  X    
 

   

Michael Breum  

 

X         

Mona Lee Hansen  
  

 X         

 
 

Dagsorden Beslutning 
1. 1. Bøn og salme                                                 

v. Christian   
 

 
 

2. 2. Godkendelse af dagsorden                         
v. Jane  

3.  

1. Dagsorden godkendes enstemmigt.  

4. 3. Onboarding af nyt menighedsråd: 
Gennemgang af sognets kirkebudget og 
regnskabsprocedure  

5. v. Jan Albertsen, regnskabsadministrator for 
Sydhavn Sogn hos Kirkeadministrationen 

6.  
 

Jan Albertsen gennemgik sognets kirkebudget samt 
regnskabsprocedurer med henblik på at orientere det nye 
menighedsråd om økonomistyringen i sognet. Der blev 
redegjort for de primære indtægts- og udgiftsposter, 
budgetopfølgning samt procedurer for bilagsgodkendelse 
og rapportering. 
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Der blev desuden drøftet menighedsrådets ansvar i forhold 
til budgetlægning og regnskab, herunder hvordan rådet kan 
følge med i den økonomiske udvikling. Rådet fik mulighed 
for at stille spørgsmål og blev opfordret til at tage kontakt 
til regnskabsadministratoren ved behov. 

 
Menighedsrådet tog orienteringen til efterretning.  

7. 4. Orientering v. formanden  
 

Der afholdes netværksmøde for de tre sogne, der bygger ny 
kirke i København den 9. april 2025 kl. 17.30 -21.00 i 
Ørestad Kirke. Program følger.  
 
Olav Clausen er pt. sygemeldt frem til og med februar. 
Morten Sternberg varetager kontaktpersonrollen frem til 
da. Såfremt Olav ikke forventes tilbage efter februar, 
vælges en ny kontaktperson. Menighedsråd og personale 
har sendt en buket blomster til Olav med ønske om god 
bedring.   

8. 5. Ansøgninger                                                   
v. Jane 

 

Menighedsrådet vil på februar-mødet drøfte, om de vil 
fortsætte den nuværende praksis med begrænset udlån af 
lokaler eller åbne op for flere. 

9. 6. Meddelelser fra kirkelige myndigheder   
v. Jane 
 

Intet at berette.  

10. 7. Orientering fra Provstiudvalget                  
v. Thomas L.  

 

Der afholdes møde i Provstiudvalget den 29. januar 2025.  

11. 8. Orientering fra kirkeværge                          
v. Morten Clemmesen  

 

Der er afholdt møde i Kirkeudvalget den 16. januar 2025, 
hvor følgende blev drøftet og besluttet: 
 
Orientering om betonarbejdet ved Frederiksholm Kirke: 
 

• På sidste møde blev det oplyst, at betonarbejdet 
som led i forpladsrenoveringen var påbegyndt, 
men at det udførende firma var ude af kontakt. 
Ingen betaling var foretaget. 

• Det er nu konstateret, at virksomheden er under 
tvangsopløsning. Vi har rettet henvendelse til 
skifteretten for at få oplyst, hvem der er kurator, så 
betalingen for det udførte arbejde kan håndteres 
korrekt. 

• En murer er kontaktet for at vurdere, i hvilket 
omfang arbejdet er fuldført i henhold til tilbuddet, 
da dette har betydning for betalingen. Dette vil 
drøftes med kurator som forventes også at tilse 
arbejdet.  
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• Når arbejdet er afsluttet og betalingen er foretaget, 
fremsendes regnskab for anlægsprojektet 
(renovering af forpladsen ved Frederiksholm Kirke) 
til Provstiudvalget. 

Tilbud er ved at blive indhentet på: 

• Gulvslibning (Kirkeskibet og 1. sal i Frederiksholm 
Kirke) 

• Nyt køkken (1. sal i Frederiksholm Kirke) 
• Nye kirkedøre (Frederiksholm Kirke) 
• Anlægsarbejde på murværk og fuger 

(Frederiksholm Kirke) 

Årligt syn:  

Den 22. januar blev der gennemført syn af sognets to 
præsteboliger, Frederiksholm Kirke og 
administrationsbygningen. På menighedsrådsmødet blev 
synsprotokollerne gennemgået og taget til efterretning. 
Der vil blive indhentet tilbud på de nødvendige arbejder til 
videre beslutning i menighedsrådet. 

12. 9. Orientering fra kontaktperson og 
Administrationschef vedr. personale              
v.  Olav og Sofie 

 

Ansættelser i koret: 
Vi har modtaget et kvalificeret ansøgerfelt og har på den 
baggrund valgt at indkalde to kandidater pr. stemme. 
Ved ansættelsessamtaler i ansættelsesudvalget mandag 
den 27. januar blev Mathias Pierre ansat som 
tenorstemme og Lars Krog Nielsen som basstemme. 
Samtaler for altstemmen afholdes den 31. januar. 

Forlængelse af kirketjenerpraktikant: 
Kirketjenerpraktikant Robert har fået sin praktik forlænget 
med yderligere tre måneder. Han gør et stort stykke 
arbejde med blandt andet udearealer, rengøring og 
vedligehold, såsom oliering af hylder. Han har ikke kirkelige 
handlinger. Siden han startede i praktik for et halvt år 
siden, er han nu oppe på 18 timer ugentligt. I uge 6 
afholder vi møde med en potentiel ny praktikant, som 
forventes at have fire timer ugentligt inden for de samme 
arbejdsopgaver. 

Provstisamarbejde om musikpædagog: 
Der er slået en stilling op i regi af provstisamarbejdet til 
blandt andet at varetage nogle af Sydhavns 
babysalmesangshold, tumlingegudstjenester, 
institutionsgudstjenester og gudstjenester for børn med 
specialbehov. Ansættelsessamtaler afholdes torsdag den 
30. januar, hvor Ida og Sofie sidder i ansættelsesudvalget 
sammen med repræsentanter fra Vesterbro Sogn. 
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13. 10. Orientering fra kasserer                              
v. Helle  

 
 

Menighedsrådet vil drøfte prioriteringer i budget 2026 på 
mødet i marts. 

14. 11. Orientering fra personalerepræsentant 
 

Intet at berette.  

15. 12. Orientering vedr. Ny Kirke    
v. Jane             

 

Vi afventer svar fra Stiftet på principgodkendelse af 
skitseforslag med henblik på behandling i Kirkeministeriet.  

16. 13. Orientering fra præster                              
v. Christian Morten og Ida 

CHRISTIAN  
I slutningen af december fik vi afholdt et par gode tjenester 
på plejehjemmet Verdis Have. De sætter pris på at vi også 
har fokus på dem, og derfor var det en fornøjelse at kunne 
besøge dem med Spirekoret og musikpædagog Pernille til 
Sankta Lucia. 
De havde også ønsket en julegudstjeneste, og det lykkedes 
os at arrangere en for dem og holde den første af sin slags 
d. 23.12. 
 
D. 18.12 holdt vi en dejlig juleafslutning for 
konfirmanderne, hvor vi har tradition for at organist 
Carsten holder et oplæg om orgel og kirkemusik, og så 
spiser vi æbleskiver og drikker varm kakao. 
Jeg holdt min første nytårsgudstjeneste efter den nye 
ordning, og det var en stor oplevelse. Rigtig god stemning, 
pænt fremmøde, bobler og kransekage. 
 
 
MORTEN 
Det er så dejligt at have fuldt præsteteam igen. Jeg kan 
virkelig mærke, at Ida er kommet ombord på skuden, og at 
vi er tre om at deles om opgaverne igen. 
  
Januar byder på hverdag igen efter julemåneden med alle 
dens særheder, og nu kører det bare med bisættelser, dåb, 
højmesser, sjælesorg, osv igen. 
  
Af højdepunkterne den seneste måned bliver jeg nødt til at 
hive 1. og 2.juledag frem: 
Aftengudstjeneste 1.juledag er vist kommet for at blive. 
Mange mennesker på Kirkeskibet og mulighed for at lave 
en lidt anderledes julegudstjeneste. Skønt! Og så var det 
bare fantastisk med Kim Larsen-gudstjeneste 2.juledag! 
Utroligt, at taget ikke røg af Frederiksholm! 
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IDA 
Fyldige julegudstjenester  
Velbesøgte aftengudstjenester. Konfirmanderne er meget 
gode til at deltage særligt der. De skal i øvrigt kreere kunst 
den 22.1. hos Katrine Blinkenberg. 
Næsten 30 deltagere dukkede op til Tumlinge-
gudstjenesten - børnene var meget unge dog, 1 år til 1,5 
(legestue-alder).  
Forældre er henrykte for legestuen. De siger det hele tiden. 
Mange er expats. 
Der er også gang i sjælesorgen. Ikke mindst takket være 
henvisninger fra lægen på Teglholmen. 
 
 

17. 14. Orientering fra Aktivitets – og 
kommunikationskonsulenter 
 v. Stine og Sofie   

 

Et nyt år er i gang og med det også nye og gamle kendinge. 
SeniorOptimisterne samt BabyBoblen starter op med 
nye og spændende vinter/forårsprogrammer, imens årets 
første Kirkesalon løber af stablen den 13. februar, hvor 
præst Christian har sat teolog og forfatter Anne Katrine de 
hemmer Gudme i stævne. Vi håber I har lyst til at kigge 
forbi. Køb billetter (75 kr.) 
på www.sydhavnsogn.dk/kirkesalongudme eller i døren. 
Den 1. februar gæster Noah Rosanes Kirkeskibet med en 
Refleksionskoncert og den 19. februar gentager vi succesen 
med God Goes Deep på Kirkeskibet. Og så synes vi da, at I 
skal kigge forbi til årets første Så syng da, Sydhavn! den 29. 
januar, hvor præst Ida er månedens gæst.  
 
Vi glæder os over, at årets nytårskur for de frivillige gik helt 
fantastisk. Sydhavn Sogns frivillige gør en kæmpe indsats 
for sognet og de er i den grad med til at løfte kvaliteten af 
mange af sognets arrangementer. Så kæmpe tak til dem! 
 
Og så glæder vi os over, at december måned i Sydhavn 
Sogn var hæsblæsende, men også en stor succes. Der var 
generelt et flot fremmøde ved gudstjenester og andre 
arrangementer og folk virkede glade og tilfredse.  
 
Årets første møde i Aktivitetsudvalget er afholdt den 16. 
januar 2025, se bilag 1 med referat fra mødet og 
aktivitetskalender for første halvår af 2025, bilag 2.  
 
Tilføjelser til referatet fra AU-mødet: Janie var deltagende 
til AU-mødet og SU-middage evalueres efter et halvt år, 
hvor det udvalget beslutter om det skal fortsætte.  
 

18. 15. Orientering fra Menighedsplejen            
v. Helle og Christian              

 

Menighedsplejen har evalueret julehjælpsuddelingen og vil 
foretage relevante justeringer for næste års uddeling. 

http://www.sydhavnsogn.dk/kirkesalongudme
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19. 16. Orientering: Evaluering af 
menighedsrådets arbejde i valgperioden 
2020-2024 
v. Jane 

Menighedsrådet tager evalueringen til efterretningen.  
Menighedsrådet beslutter at gå i dialog med kirkens kok 
om de fremtidige menuer.  
Menighedsrådet beslutter at lave en midtvejsevaluering i 
indeværende valgperioden.  
 

20. 17. Orientering om syn og indstilling til 
anlægsarbejder for 2026  

21. v. Sofie og Helle 

Menighedsrådet besluttede på baggrund af synet at 
indhente tilbud fra tre virksomheder på udskiftning af taget 
på sognets administrationsbygning. Der skal samtidig 
foretages en vurdering af, om spærene også bør udskiftes. 
Tilbuddene vil danne grundlag for en anlægsansøgning for 
2026. 
 

22. 18. Drøftelse og stillingtagen til procedure 
for orienteringer fra udvalg under 
menighedsrådet 

23. v. Jane 

Menighedsrådet beslutter, at de underliggende udvalg 
fremover skal indsende skriftlige orienteringer kvartalsvist 
i marts, juni, september og december. Udvalgene aftaler 
internt, hvem der sender orienteringen, så den kan 
udsendes sammen med dagsordenen, der sendes ud en 
uge før mødet. 

24. 19. Suppleringsvalg til udvalg under 
menighedsrådet: Godkendelse af at Jane 
indtræder i Ny kirkeudvalg  

25. v. Jane  
26.  

Jane vælges enstemmigt ind i Ny kirkeudvalg.  

27. 23. Evt.  Der mindes om, at der afholdes generalforsamling i 
Distriksforeningen i København i marts 2025 og årsmøde i 
juni 2025.  

Kommunikationsudvalget vil afsøge onlinesamtaleforum 
for menighedsrådet.  

Menighedsrådet afventer tilbagemelding fra Akademirådet 
for Kirkekunst vedrørende dialog om kunst i forbindelse 
med renovering af kirkerummet i Frederiksholm Kirke. 
Akademirådet afholder møde den 4. februar 2025. 

28. Punkter for lukkede døre: 
1) Ny kirke: Orientering:  
2) Personalesag: Ansøgning 
3) Personalesag: Orientering 

  
 
   
 
 
 
 

 
  
 
 


